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MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Újév napjára.
Sokféleképen ábrázolja a kép­

zőművészet az ó-év elmúltát és az 
uj esztendő megszületését. Az an­
golok szeretik az öreg embert ka­
szával és a halálnak egyéb külső 
szimbólumaival a kezében ábrá­
zolni az elmúlt esztendőt. Az ag­
gastyán ott áll a küszöbön, gyer­
tyát tart kezében, amelyet elfuj és 
az elfujt láng kirajzolja az 1913-as 
évet, mig mögötte egy bájos, mez­
telen gyermek áll: az uj év, teli 
reményekkel, teli titokzatossággal 
és csak a jóhoz való bizodalommal.

Olyan életfilozófia nyilvánul 
meg ebben a képben, annyi in­
venció és költői melegség sugárzik 
belőle, hogy bátran tehetjük ezt 
az év szimbólumává általánosság­
ban. A gyermek háttere a fölkelő 
nap, amely sugaraival bearanyoz 
mindent, ami körzetébe kerül: igy 
látjuk az uj évet, igy mutatja azt 
nekünk a művész és mi igy sze­
retnénk azt beteljesülve látni. A 
gyermek, ez minden olyan érzés­

nek az eredője, amihez az emberi 
vágy odacsatolja a reményeit. A 
keresztény vallás kezdete a gyer­
mek Jézushoz fűződik, testté lett 
ártatlansághoz, Jézushoz az ideál­
hoz, aki azzá maradt, ami gyer­
mekkorában volt: egyszerű, kere­
setlenül természetes és bizakodó. 
Csak igy válhatott Megváltó belőle, 
csak igy volt képes bájos naivsá- 
gával egy oly községet toborozni 
maga körül, amely még évszáza­
dok múltán is és remélhetőleg év­
ezredekkel utóbb is megtartotta az 
Isten-ember emlékét.

Ám az öreg emberről is szót 
kell ejtenünk. Az öreg emberről, 
aki egyik kezében a homokórát, 
a másikban /íz alvó lángot tartja. 
Erről se feledkezzünk meg, mert 
nem elég a bizodalom a jövőbe, 
hanem szükségünk van a tanul­
ságra is és ezt csak a múltból —- 
ezt jelképezi az aggastyán — me- j 
rithetjük. Az elmúlt esztendő pedig 
elég anyagot ad a tanulságra, szem­
lélődésre és mindarra, amiből meg­

konstruálhatjuk az uj jövevény 
számára a nevelési irányt. így 
vagyunk a múlt esztendővel, igy 
vagyunk minden más évvel is. 
Amint alkalmazható ez az egyénre, 
akként szól ez nemzetekre és na­
gyobb közületekre is. Kérdezzük 
már most, hogy nálunk mit jelent 
a múlt év és mit jelenthet a jövő 
esztendő.

A múlt év kínos izgalmakkal 
volt tele. A háború borzalmainak 
Damokles kardja lebegett felet­
tünk, emellett még az ellenzék 
magatartása folytán a törvényhozás 
termében olyan jelenségek mutat­
koztak, amikre a parlameutárizmus 
törjénetében példa nem volt. Ehhez 
járult a gazdasági pangás, amely 
minden reményünk ellenére, hogy 
meg fog szűnni, mindinkább erős- 
bödött.

Szerencsére az újév nem talál 
minket ilyen helyzetben. A gazda­
sági helyzet némileg javult és bíz­
vást remélhetjük, hogy a jövő év 
meghozza mindazt, amit az előző
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évben nélkülöztünk. Gondoljunk 
csak a múlt év kellemetlenségeire, 
keressük az anomáliák okát és 
rájövünk majd arra, hogy a múlt 
év nekünk tanulságul szolgálhat 
majd arra nézve, hogy az uj évet 
miként rendezzük he. Az öreg 
ember szimbolizálja a tapasztalatot, 
a gyermek a reményt, az erőt, a 
muukedvet, a fejlődést. Ha az öreg 
ember tapasztalataival irányítjuk a 
gyermek fejlődését, akkor bízha­
tunk abban, hogy az uj év kü­
lönb lesz a réginél, hogy az uj 
évben minden téren javulás lesz 
észlelhető, hogy a következő év, 
az 1914-iki meghozza a várva- 
várt jólétet, a lendületet az ipar­
ban, kereskedelemben és meghozza 
az áldást a mezőgazdaságra is.

Reméljük, hogy az olyan zilált 
állapotoknak, mint amilyen a múlt 
évijén volt, az uj esztendőben nem 
lesz hazánk színhelye. Reméljük, 
hogy most már csakugyan békés 
fejlődés útjára tér a törvényhozás.

Adja Isten, hogy úgy legyen!

Szeressük városunkat!
©da, ahol az ember született, min­

dig visszavonz valami. Néha édes­
gyönyörű emlékek, elég gyakran egy 
bánatos suhant, vagy más szomorúság 
hajt vissza oda, ahol születtünk.

Kik messze élünk a szülővárostól, 
figyelünk onnan minden apró hirt, mint 
egy város-élet szivének dobbanását. És 
ha valaki kimagaslik a földiek közül, 
büszke örömtől piros az arcunk. Azok 
pedig, akik odahaza élnek, unják és 
ócsárolják a várost. Szeretnének belőle 
szabadulni, mert minden rossz kulfor- 
rásának tartják. Azt hiszik, másutt 
mégis jobb a megélés lehetősége, köny- 
nyebben lehet eltengődni, szebb is az 
élet, szórakoztatóbb. Menjünk tehát, 
hagyjuk ilt Zombort, mert itt igazán 
semmire sem lehet jutni.

En földieim, akik így beszéltek ; 
akikből az elkeseredés harsonás szava 
hangzik, ti hozzátok szól jó intésem : 
Szeressétek a szülővárosokat!

Úgy, ahogy az ország szive köze­
pén megalakult a „Budapest barátai“ 
társaság, úgy tömörüljetek, csoportosul­
jatok a szülővárostok őszinte szerete- 
tében !

11a rossz időknek szele fujdogál 
Bácskában, nyugodjatok meg, igy van 
biz az most egyebütt is, másutt is. Az 
átkos politika szétválasztotta a polgár­
ságot, éket vert jó barátok, még roko­
nok 'közé is és — ne tagadjuk! — ezt 
sínyli minden elem.

Azelőtt máskép volt. Nagyhangon 
vitáztak a régi Sándor-utcai képviselő- 
házban, de a vitatkozók karonfogva

távoztak, együtt étkeztek, együtt kaszi­
nóztak.

Most komoly ellenfelek ülnek egy­
mással szemben; a politikai ellensé­
geskedést elviszik haza a szőkébb pát­
riájukba és a városi közgyűléseken is 
ádáz tusakodások dívnak.

A város szeretetében pedig egye­
sülnie kell minden tisztességes, becsü­
letes polgárembernek. Kiki amiben tudós, 
önszántából áldozza, hozza segítségül 
a város közjavára, tegyük az egymás 
életét kellemesebbé, segítsünk az egy­
más baján, mintha mind egy családnak 
képeznétek tagját, amelynek feje a város 
polgármestere.

Zombor szab. kir. város uj pol­
gármestert nyert nemrégiben. Helyi súr­
lódások kikerülése végett idegen embert 
választottak meg a díszes tisztségre.

Az nem baj. A fő az, hogy okos, 
világos értelmű, egész ember legyen, 
aki meghallgatni kész minden jó taná­
csot és azt hajlandó is a város érde­
kében érvényesíteni. Az uj polgármester 
mellé csoportosuljanak „Zombor ba­
rátai“, azon minden társadalmi osztály­
beli egyének, kik ki akarják ragadni 
Zombort, a szeretett szülővárost abból 
a lethargikus álomból, amelybe évek 
óta elmerült.

Mutassanak rá arra, hogy ezen a 
megye székhelyén nincs egyetlen egy 
gyár sem, ahol több száz munkás dol­
goznék, jó keresettel, akik aztán a szom­
bat estét és a vasárnap délelőttöt az 
üzletekben vásárlással töltenék. Micsoda 
uj életpezsdülést jelentene kereskedőnél 
és iparosnál, ha ezek a munkások, mint 
uj vevők jelentkeznének!

így összetett kézzel nézik keres­
kedőink és iparosaink, hogy karácsony 
és újév táján is alig mutatkozik valami 
vásárló kedv. A környékbeli nagyobb 
falukból azelőtt százával jöttek be ko­
csin a városba, ma már a szomszéd 
falvak meglepő kereskedelmi és ipari 
élénkséget mutatnak és ezzel szemben 
Zombor nem tudta megtartani azt a 
vezető szerepet, mely mint fővárost 
megilletné.

Mutassanak rá a vásárló közönség 
bizalmatlansagára, ami abban áll, hogy 
a csak kisst magát többre tartó nő 
már Pestre utazik és itt szerzi be 
szükségleteit, nem gondolva arra, hogy 
Pesten ismeretlen lévén, sokkal inkább 
lehet kitéve becsapásoknak, annak, 
hogy silány portékát kap. És hallom a 
mentegetődzést is: „A mi kereskedőink 
nem tartanak finomabb dolgokat.“

Óriási tévedés! Magam meglepetve 
láttam, hogy a zombori főutcai keres­
kedők egyszerű kirakatjaiban ugyan­
azok a legújabb dolgok vannak elrejtve, 
amelyek a pesti fényes kirakatokban 
lármásan hívják fel a figyelmet.

Igaz, kereskedőink nem áldozhat­
nak olyan összegeket kirakatrendezésre, 
mint a pe-tiek, de az tény, hogy 
ugyanaz a portéka megvan és ha 
nincsen meg, akkor annak is a vásárló 
az oka, mert ezeket nem is keresi a 
zombori üzletben, hanem ezekért fel­
szalad Pestr i.

■ Csak I róbálnák meg a mi hét 
megyében h rés szépségű asszonyaink

kérni a zombori kereskedőtől valami 
újdonságot és csak próbálnák azt töb­
ben, meg vagyok győződve, hogy min­
den modern kereskedő azt hamarosan 
beszerezné és állandóan raktáron is 
tartaná, ha tudja, hogy erre van vevője.

Melyik divatos nő az, aki Zombor- 
ban dolgoztatja mostani tangó-alakú 
díszruháját?

Ugy e erre is évek óta az a mon­
dás, hogy Zomborban nem tudnak dol­
gozni ?

De kérem, tessék önnek dr. X. 
ügyvédné Zomborban varratni és utá­
nozza ezt N. doktorné is, akkor az a 
zombori szalon-tulajdonosnő bizonyára 
hozat egy olyan munkást vagy mun­
kásnőt, aki a Rue de la Paix n is meg­
állja helyét.

És nem gondolják-e meg urak és 
nők, hogy az a pénz, ami odahaza 
marad, friss vérkeringést vinne min­
denhova ; megindulna egy uj, egy gon­
dosabb munka, mely arra törekednék, 
hogy a helyi lakók igényei kielégittes- 
senek.

Zomborban mindig nagy és élénk 
szinészpártolás volt Az idén azt is 
olvastam, hogy még a színház is üres. 
Persze, a pénz kevés. Ez az állandó 
védekezés. De ez a védekezés meg nem 
áll. Látom a zombori személyvonatot 
este 7 óra után befutni a keleti pálya­
udvarra és este 8 órakor már az én 
földim valamelyik orpheumban élvez.

Hja, nem jó a vidéki színészet ! 
Nem-e? Valahol csak kezdeni kell. És 
vigyázzunk, hogy bele ne essünk az 
örök lábába, hogy lenézzük, ami a ma­
gunké. Bezzeg Hegedűs Gyula és Kör- 
nyei Béla is játszottak a kedves zom­
bori színházban és most Európa első 
színészei között emlegetik őket. De a 
színészettel is úgy vagyunk. Az a di­
rektor, akinek rosszul megy, nem tart­
hat jobb erőket, mig nagyobb pártolás 
mellett arra is telik, hogy egy-egy csil­
lagot vendégszerepeltessen.

De kultúra tekintetében különben 
is gyengén állunk odalenn. Volt vala­
mikor eg> Tóth Kálmán kör. Néhány 
lelkes ember tartotta benne az életet, 
aztán megszűnt; megalakult a Bács- 
megyei Irodalmi Társaság — hol van? 
mikor működik?

Kitűnő vezetés alatt ott a Szabad 
Lyceum. Tudományos felolvasásait hány 
ember hallgatja végig?

Itt senki sem kiváncsi semmire. Itt 
mindenki pihen, nem vásárol, gyűjt 
arra az időre, amikor úgyis „Pestre 
megyünk, majd ott!“ Ezt az állapotot 
kell megszüntetni Zomborban. Uj éle­
tet, uj lendületet adui minden téren, 
hogy az ottan élőkben kedv uralkodjék, 
hogy mindenki iparkodjék előbbre, nem­
csak a maga, hanem a köz javára is.

Ha ez igy lesz, ha elmúlik a babo­
násan gyászosnak nevezett 1913. év és 
az alkotás munkája következik, akkor 
szebb jövőnek nézhetünk elejébe, elin­
dulunk a gazdagodás, a jólét, a vagyo- 
nosodás utján. Zomboriak! Mindehhez 
első feltétel: Szeressük a városunkat!

Oaneapee.
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Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

HIKE ZEE.
Lapunk olvasóközönségének és munkatár­

sainak boldog újévet kívánunk.
Kinevezés. Kamjonkai legifj. Szemző 

István főispán Trenka Kálmán tb. főszolga­
bírót Zombor szab. kir. város rendőrfőkapi­
tányává nevezte ki.

Városi közgyűlés. Zombor szab. 
kir. város törvényhatósági bizottsága folyó 
hó 31-én (szerda) d. e. 9 órakor a város­
háza nagytermében rendes közgyűlést tart.

Kinevezés. A hivatalos lap kará­
csonyi száma közli, hogy az igazságiigyminsz- 
ter Major Károly bajai járásidról a bajai, 
Jakó Sándor zentai járásbirót pedig a zontai 
munkásbiztositó választott bíróság elnökévé 
nevezte ki.

Kinevezés. Dr. Decker Gyula sza­
badkai törvényszéki elnök Stanietz Margit 
törvényszéki irodagyakornokot a zenlai járás- 
bírósághoz napidijas irógépkezelőnővé ne­
vezte ki.

Bírói kinevezés. Dr. Boér Jenő 
szabadkai törvényszéki jegyzőt, ki 2 éven át 
volt a zentai járásbíróságnál is jegyző, kiváló 
jogi képzettségével felettes hatóságának, sze- 
retetreméltóságával a társadalomnak váltotta 
ki szinte becsülését és rokonszenvét, Sza­
badkára bíróvá nevezte ki a király.

Halálozás. Aradszky György városi 
földadónyilvántartó folyó hó 26-án reggel 
életének 53-ik évében hirtelen elhunyt. Te­
metése folyó hó 27-én délután 2 órakor 
ment végbe, melyen a városi tisztikar is 
megjelent.

Alapítvány. Dr. Lendvai Mór és neje 
zentai lakos szüleinek emlékét örök időre 
megőrizni óhajtván, az izr. hitközségnél 4000 
koronás alapítványt lett. Az alapítók akara­
tához képest a kamatok fele az apa elhalá­
lozása napján egy koreselképtelen kereske­
dőnek vagy fiúnak, a másik fele az anya 
elhalálozása napján egy kereskedő kereset- 
képtelen özvegyének v. leányának adandó ki.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
régiségtára január hó 4-én (vasárnap) 
délután 2—4-ig díjtalanul megtekinthető.

Eljegyzések. Horváth Margitkát, 
Horváth József m. kir. pü. számvizsgáló 
leányát eljegyezte Lángh Kálmán Bácsal­
másról. (Minden külön értesítés helyett.) — 
Dr. Petényi Gyula, a szabadkai városi fő­
gimnázium rendes tanára, Petényi József
r. k. tanító és városi törvényhatósági bizott­
sági tag fia eljegyezte Szeidel Magduskát 
Apátiéból.

A „Marx“ alkoholellenes mun­
kásegyesület 1914. évi január hó 4-én 
a szociáldemokrata párt helyiségében alkohol- 
ellenes előadást rendez, melyen dr. Strasser 
Géza magyar és dr. Lukits Miroszláv szerb 
nyelven fogják az alkoholkérdóst ismertetni. 
Az előadáson minden érdeklődő díjmentesen 
megjelenhetik.

Díjnyertes galambtenyésztő.
Bärtl Gyula paripáéi gyógyszerész galambjaival 
már több Ízben szerzett dicsőséget a magyar 
névnek. Legutóbb Becsben is két ízben ara­
tott sikert: először 14 darab sajiU tenyésztésű 
parókás galambja nyert 15 dijat, inig má­
sodszor 10 első dijat nyert.

A balkáni kivitel előmozdí­
tása. A magyarországi kereskedelmi utazók 
egyesülete (Budapest, VI., Gyár utca 4.) arról 
értesítette a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamarát, hogy a balkáni kivitel fejlesztése 
érdekében saját kebelében külön Balkán cso­
portot létesített, amely kollektiv utazókat 
küld ki a kelet piacaira Szerbiába, Bulgáriába, 
Görögországba, Törökországba és a szükség­
hez képest más országokba is. Ez a rend- 
szei kiválóan fontosnak mutatkozik mindazon 
cégek szempontjából, amelyek kívánnak ugyan 
dolgozni a Balkán államokba, üzletkörük 
terjedelme ellenben nem elég nagy arra, hogy 
külön utazót elbírjon. A kamara tehát ezúton 
is felhívja a kerület ipari érdekeltségét a 
kereskedelmi utazók egyesületének erre a 
vállalkozására és felkéri az esetleg érdeklődő 
cégeket, hogy az egyesülettel közvetlen össze­
köttetésbe lépjenek.

Szerencsétlenség a Palicsi-tó 
jegén. Szabadkán megrendítő szerencsét­
lenség történt a napokban a Palicsi-tó jegén. 
Estefelé Szabó Pattancs András nevű tizen­
nyolcéves legény korcsolyázni ment ki a tó 
jegére, melyet elég vastagnak gondolt. Hatvan- 
hetven lépésnyire lehetett a parttól, amikor 
hirtelen leszakadt alatta a jég. Kétségbeesett 
segélykiáltásaira egy Erdélyi Ádám nevű em­
ber a segítségére sietett, kötelet vetett feléje, 
de a legény olyan erővel rángatta a kötelet, 
hogy öt is berántotta a tóba. Harminc-negy­
ven ember volt együtt a parton, de senkinek 
sem volt annyi bátorsága, hogy a kiizködők 
segítségére ment volna. Egy órahosszat kín­
lódtak már, amikor végül csendőrökért küld­
tek. Azok meg is jöttek, de a nagy sötét­
ségben maguk is tehetetlenül állottak a ka­
tasztrófával szemben. A két ember pedig 
ott a jég közt, a fagyos vízben éjjeli egy 
óráig kiáltott segítségért,, mind elbalóbb han­
gon. Végül elnémultak, reggel aztán holtan 
találták a két szerencsétlen áldozatot, bele­
fagyva a másfélméteres vízbe.

Gyilkosság Apatinban. Rejtélyes 
gyilkosság történt a napokban este Apatinban. 
Zimmer János 42 éves jómódú szlavóniai 
gazdálkodó nagyobb társaságban mulatott a 
Lindenmayer-féle vendéglőben. Éjfél körül 
kiment az udvarba friss levegőre, mikor va­
laki hátulról megtámadta és késsel nyakába 
szúrt. Zimmer megfordult, védekezett, mire 
támadója homlokon szúrta, majd homlokától 
nyakáig húzódó vágást ejtett rajta. A sze­
rencsétlen áldozat hetámolygott a terembe, 
ahol élettelenül rogyott össze. Halálát az 
első, tüdőig hatoló szúrás okozta belső el­
vérzés idézte elő. A gyilkost még nem is­
merik, de a csendőrség már nyomon van.

Italmérési illetékek. Az állam 
ital mérési jövedékről szóló italmérési file- 
léket Rács Bodrog vármegye területére másod­
fokban megállapítani hivatott italmérési illeték 
felszólamlás! bizottság az 1912—1914. idő­
szakra vonatkozó tárgyalásait Zomborban 
1914. évi január hó 16. napján d. u. 6 órakor 
a pénzügyigazgatóság 1. emeleti nagytermében 
fogja megtartani. — Zombor város területére 
pedig 1914. évi január hó 15. napján d. u. 
3 órakor a városházán fogja megtartani.

Borértékesitö szövetkezet 
Szabadkán. A kelebiai szőlősgazdák igen 
élénk mozgalmat indítottak az iránt, hogy 
Kelebián borértékesitö szövetkezetei létesí­
tenek, amelynek üdvös működése kiterjedne 
Szabadka egész határára, sőt még szélesebb 
területre is..

Családi dráma Bácsalmáson.
Egy elkeseredett, boldogtalan családi életet 
élő házaspár tragédiája tette izgalmassá Bács­
almás karácsony előtti napjait. A feleségétől 
különélő Petrol fi István földmives a napokban 
azzal ment cl a feleségéhez, hogy kibéküljön 
vele és haza vigye, de mert az asszony 
elutasította, hirtelen haragjában leszúrta az 
asszonyt és azután önmagát szúrta agyon.

A lopott birkák. Mura György sza­
badkai tanyai lakosnak, aki Éberl főmolnár 
tanyáját bérli, a napokban virradóra ellopták 
3 darab birkáját. Danyi Menyhért, amint 
kiment a kiskompetenciában levő szőlőjébe, 
a kunyhóban 3 darab összekötözött birkát 
talált. Valószínű, hogy a tolvajok idáig cipel­
ték, de rájuk virradt s így dugták el azokat 
a kunyhóban, hogy alkalomadtán onnan el­
vigyék. A tolvajokat keresi a csendőrség.

Halálos mérgezés disznóhus- 
tól. Újvidéken a Darinyi telepen Szivák 
István földmivelö kolbászt kapott ajándékba 
sógorától, Kovács Andrástól. Vacsorára a. 
család kolbászt evett s egy órával később 
valamennyien rosszul lettek. Az előhívott 
orvos husmérgezést állapított meg. Szivákot, 
feleségét és bárom gyermekét a kórházba 
vitték, ahol a legkisebb liu meghalt. Súlyosan 
megbetegedett Kovács András családja is.

Életmentés. Izgalmas életmentésnek 
voltak failin' a bácsföldvári korcsolyázók 
karácsony napján. Ruzsik József IV. oszt. 
elemi iskolai tanuló csúszkálni ment a csa­
torna jegén. A jég azonban csak a part 
közelében volt elég erős, a gyerek pedig 
gondatlanul merészkedett a csatorna közepe 
felé, ahol egyszerre megroppant a jég s a 
gyerek belezuhant a vízbe. Próbált töbször 
felcsúszni a jégre, de ez mindannyiszor le­
szakadt súlya alatt. A kiabálásra Molnár 
József és Buru János polg. isk. tanulók 
rohantak megmenteni a fiút, de nem közelít­
hették meg, mert veszedelmesen ropogott 
alattuk a jég. Akkor Buru kötélért hazaszaladt 
s azt töbszöri sikertelen dobás után végre 
bedobták s a már dermedni kezdő gyereket 
szerencsésen kihúzták.

SZÍNHÁZ.

A napraforgós hölgy. A magyar és szerb- 
horvát irodalmi barátság megnyitotta az ex­
portképes magyar színpadi termékek számára 
a szeri) horvál színpadokat és a szerb-liorvát 
színmüvek számára a magyar színpadokat. 
„Ördög“, „Taifun“, „A farkas“ reprezentálták 
kezdetben a magyar színműveket, „A napra­
forgós hölgy“, „Trenck báró“ pedig a szerb- 
liorvát termékeket.

Szombaton ismerkedtünk a modern 
szerb-liorvát szinirodalum kiváló és lelkes 
művelőjének Voinovich Ivó grófnak értékes 
müvével „A napraforgós hölgy“-gyei, amely 
a városi színházban, zsúfolásig megtelt néző-
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téren páratlanul lelkes fogadtatásban része­
sült. „Velencei álom“ három felvonásban — 
igy jelzi színdarabját a sze--ző. Velencében 
játszódik le. Színhelye a Monstre-Palace- 
Hotel fényűzéssel díszített előkelő hallja. 
\ italé Malipier hat évi kalandozás után visz- 
szatér Velencébe. A szállodában találkozik 
egy asszonnyal — Jckatcrinszky grófnővel, 
aki hasonlít egy leányhoz, akivel a hercegnek 
négy évvel azelőtt borzalmas kalandja volt.

A második felvonásban van beállítva a 
kaland. Vitale mint matróz Londonban meg­
jelenik egy irodistaleánnyal egy idegen la­
kásban, ahol egy férfi hulla van elrejtve. 
A lóriit a leány gyilkolta meg, ki szeretője volt 
a leánynak és útjában állott a leány bol­
dogságának.

A leány Vitalet randevú ürügye alatt 
csalja a lakásba, rázárja az ajtókat és meg­
szökik. A gyilkos cselekedetet Vitalére akarja 
áthárítani, de Vitale megmenekül a rettenetes 
helyzetből.

A harmadik felvonás folytatása az el­
sőnek. Vitale, Jekaterinszky grófnőben fel­
ismeri a londoni leányt, aki most dúsgazdag 
és szerelmes egy ifjú orosz arisztokratába. 
Vitale leszámol a nővel, aki látja, hogy most 
boldogsága küszöbén akad eléje múltja nagy 
bűnének tanúja, megöli magát.

Az előadás központjában Bállá Kálmán 
bravúros alakítása állott. Á hatalmas és nehéz 
szerepet gondosan kidolgozta és művészettel 
megjátszotta. Tomboló tapssal jutalmazta a 
közönség az élvezetes művészi produkciót. 
Sikerben vele osztozott felesége B. Marton 
Erzsi. Elegáns megjelenésével, fényes toillet- 
joivel és művészi játékával méltó volt fér­
jéhez. Csupán fátyolozott hangja és halk 
beszéde okozott néha-néha kis érthetetlen- 
séget. A művészpár hatalmas virágkoszorut 
kapott.

Kovács hangos volt. Hangja nem fejezi 
ki mindenkor a szerep lelki dispozicióját. 
Kis szerepben jeleskedtek: Árkossy, Benes 
Ilona, Szécsy. A díszes kiállítás és a sikerült 
világítási effektus fokozta a bemutatott szín­
darab hatását.

Bárd.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottsága által folyó hó 23-án megtartott 
közgyűlés részletes eredményét lapunk leg­
utóbbi számában már nem közölhettük, 
miután a közgyűlés a késő délutáni órákban 
ért véget. A részletes eredményt most a kö­
vetkezőkben ismertetjük:

L Alispáni évnegyeden jelemén a köz.Ugyek 
állapotáról. — Tudomásul \etetik.

2. Belügyminiszteri határozat a községi és 
kötői vonok látogatási és műtéti dijairól szóló 
vármegyei szabályrendelet tárgyában. — Újból 
felterjesztetik.

3 A közigazgatási bíróság 1606/912. sz. \ 
végzése Vajányi Gyula segédjegyzőnek a i 
felfüggesztése alatt visszatartott fizetése j 
ügyében — Községnek kiadatik.

4. Torontál vármegye közönségének átirata ! 
az országon központi hitelszövetkezet és an 
uak kötelékébe tartozó gazdasági és ipari 
hiie'szövetkezelek támogatása tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

5. Szetten vármegye átirata az ipari mun­
kások biztosításáról szóló 1907. évi XX. 
t. e módosítása tárgyában. — Tudomásul 
vé'etik.

6. Jász Nagykun Szolnok vátmegye átirata 
a jtgyzői nyugdíj szabály rendelet módosítása 
tárgyában. —- Alispánnak kiadatik.

7. Gömör-Kisbont vármegye átirata a 
sajtótörvény és esküdtszék! intézmény trió 
dosiüísa tárgyában — Pártoló felirat intéz- 
tetik.

8 Fejér vármegye közönségének átirata a 
latin nyelvnek a reáliskolákban fakultativ 
tanítása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

9. Főispán bemutatja a megtartott számon 
kérőszéki jegyzőkönyvet. — Tudomásul vé 
telik.

10. Lánczkor Antal másodfőjegyző kérvénye 
nyugdíjaztatása iránt. — Tudomásul vétetik.

11. A Lánczkor Antal esetleges nyugdí­
jaztatása folytán megürülő nrásodfő jegyzői 
állasnak, valamint az ennek betöltése folytán 
netán megürülő egyéb állásoknak választás 
utján való betöltése. — Tudomásul vétetik.

12 Alispáui előterjesztés a vármegyei 
pénzek (tőkék) gyümölcsöző elhelyezteiése 
tárgyában. — Kihelyeztetnek.

A 13—20. pont alattiak megválasetattak.
18. Alispáni előterjesztés a központi vá­

lasztmány tagjainak megválasztása tárgyában.
14 Alispáni előterjesztés a közig, bízott 

ság tagjainak megválasztása tárgyában.
15. Alispáni előterjesztés az á laudó vá 

lasztinány tagjainak megválasztása tárgyában.
16. Alispáni előterjesztés az igazoló vá 

laszt mány tagjainak megválasztása tárgyában.
17. Alispáni előterjesztés a bíráló választ 

mány tagjainak megválasztása tárgyában.
18 Alispáni előterjesztés a gazdászati vá­

lasztmány tagjainak megválasztása tárgyában.
19 Alispáni előterjesztés a megyei egész­

ségügyi bizottság tagjainak megvá’aszlása 
tárgyában.

20. Alispáni előterjesztés a megyei nyug 
dijválasztmány tagjainak megválasztása tar 
gyáhan.

21. Alispáni előterjesztés a rendezett ta­
nácsú városok tiszluiitó székeinek és igazoló 
választmányainak vezetésére kiküldeudó el­
nökhelyettes kijelölése tárgyában. — Zen- 
tára dr. Szabovlyevits, Magyarkamz^áru dr. 
Deák jelöl eleit ki

22 Alispáni előterjesztés a báró Radios
József féle ö«ztönd({alapítványi bizottság tag­
jainak megválasztása tárgyában. — Megvá 
lasztuttak. '

23 Abspáni előterjesztés a tiszti főügyész 
helyettesítéseként, a közi bizottság Illésein 
résztvenni hivatott tiszti ügyész kijelölése 
tárgyában. — Dr. Csernyus Pál tb. főügyész 
jelölteted ki.

24 Alispáui előterjesztés a megyei mező 
gazdasági bizottság tagjainak megválasztása 
tárgyában. — Megválasztanak

25 Alispáni előterjesztés a járási mező- 
gazdasági bizottság tagjainak megválasztása 
tárgyában. — Megválasztanak.

26 Alispáni előterjesztés a jegyzői nyug 
dijválasztmány tagjainak megválasztasa tár­
gyában. — Megválasztatlak.

27. Alispáui előterjesztés a községi alkal­
mazottak nyugdijkezelő bizottságában meg 
ürült tagsági helyek betöltése. — Megvá­
lasztanak.

28. Afispáni előterjesztés a gazdasági 
csele Bukásokról alkotandó szabályrendelet 
tárgyába»1. — Kinyomatni és kiosztalni ren­
deltetett el.

29. Alispáni előterjesztés az 1914. évi 
morgó és állandó sorozóhizottságok polgári 
tagjainak kiküldése tárgyában. — Kikül­
dettek.

80. Alispáni előterjesztés a lóavató bízott 
ságok elnökein» k kiküldése tárgyában. —- 
Kiküldetett.

31 Alispáui előterjesztés Bácsföldvár és 
Bács bököd községek közdűlő kőrútjairól 
készített törzsköuyvek hitelesítése tárgyában 
-- Hitelesittetet .

32. Alispáni lőterjesztés Hartstein Bernát 
budapesti lakosuak Zenta varosban felálli 
tandó kézizálog kölcsön üzlete felállítása
ügyében adand > vélemény tárgyában. _
Párfolólag féltéi jesztetett.

33 Alispáni » lőterjesztés a háztartási alap 
egyes rovataiuá 1913. óv folyamán folyó 
sitott tulkiadásuak hitel átruházás utján 
leeudő fedezése iránt. — Fedeztetik.

34. Alispáui »jlóterjesztés a köisógi szám 
adások felülvizsgálatánál 1913. évre elnöki 
teendők végzést vei megbízandó egyének ki­
jelölése tárgyában. — Kirendeltettek.

35 Alispáni előterjesztés a vármegyei épí­
tési alap készpénzbeli tulkiadásáuak kiegyen­
lítése iránt. — Kiegyenlittetik.

36 Alispán előterjeszti a kishegyes! csata 
emlék alap alapitó levelének tervezetét. — 
Megbirdettetik.

37. Alispáni jelentés Galics Acza terhére 
előirt marasztalási összeg visszafizetése tár­
gyában — J6\ áhagyatik.

38. Alispáui jelentés a Wild Antal iroda 
segédtiszt részére engedélyezett szabadságidő 
tárgya bt n. — Tudomásul vétetik.

39 Alispáni jelentés dr. Benedek Ist-án, 
martonosi községi orvos nyugdíjaztatása 
ügyében. — Ny ugdija/.tatik.

40. Alispáni jelentés dr. Löbl Zsigmond, 
volt ópaláukai községi orvosnak a községi 
és körorvosok orsz. nyugdíjintézet tagjai 
sorába leendő felvé'e'e és nyugdijának meg­
állapítása i ánl. — E'u'asiitatik.

A 41 — 45. pont alattiak felemeltetnek :
41 Nyugdiikezelő választmány javaslata 

özv. Mill er Bélaué özvegyi nyugdijának a 
vaun nyugdijszahály rendelet 126. § a értel­
mében leendő (elemelese lá-gyáhau.

42 Nyugdijkezelő választmány javaslata 
dr. Sági Samu nyugdiiánák a várra, nyugdíj 
szabaiyreudelet. 126. § a értelmében leeudő 
felemelése tárgyában

43 Nyugdijkezelő választmány javaslata 
özv. Halm Ervinné özvegyi nyugdijának a 
várni nvugdijszabályreudelet 126 § a értel­
mében leei dó lelemelé-e tárgyában.

44. Nyugdijkezelő választmauy javaslata 
dr. Sebossberger Jakab nyugdijának a várra, 
uyug díjszabály rend»-lei 126. § a értelmében 
ee-udó felemelése tárgyában.

45. Nyugdijkezelő választmány javaslata 
Teofanoviis Voin nyugdijának a várni, nyug 
dijszabályrendelei 126 § a értelmetlen leendő 
felemelese largyáh; n

46. Vidakoviis Mik 1» s és társainak fel eb­
bt zese Bacstóváros községnek Ilegőee gör. 
kel. hiikö'/seg részére lemp'omépités cél­
jaira adandó segely érdemeben hozott hatá­
rozat ellen. — Jovaliagyatik.

47. V dakovits Miklós felebbezése Bácstó- 
város községnek a községi jegyző részere a 
vasul állal elfoglalt jegyzői földért adandó 
kai lalauilás érdemében hozott határozat ellen. 
— Jováhagya ik.

48. R dits Ljubomir felebbezése Hódság 
községnek a községi rendőrség fizetésemé 
lesét in» g agadó határozata ellen. — 900, 
illetve 670 korona n egállapii’aOk.

49 S nkovics Pál felebbezése Bijinok köz­
ségnek C lurmann Símnél piactéri bódéja fel­
állításának engedélyezése (árgyáhan hozott 
halaioza'a ellen. — Pótlásra visszaadatik.

50. A községi rendőrség felebbezése Baj- 
mok községnek a lendőrség fegyverzete tár­
gyában hozott határozata ellen. — Megvál- 
t ózta tik.

A 51—54. pont alattiak jóváhagyattak.
51. Vancsura János és társai felebbezése 

Rém községnek a birkalegeltetés tárgyéban 
hozott határozata ellen.

52. Komaromi Geigely felebbezése János­
halma községnek nevezett lüzbiztositási dijai­
nak kifizetését megtagadó határozat ellen.

53. Dr. Borovszky Rezső felebbezése Hód­
ság községnek orvosi fuvardijáalány meg­
állapításának megtagadása tárgyában hozott 
határozata ellen.

54. Oibán Nándor felebbezése a katymári 
Írnok végrehajtói választás ellen.

55. Ratkay Géza felebbezése Pacsér köz­
ségnek fizetésfelemelés tárgyában hozott 
halát ozata ellen — Uj határozathozatalra 
utasít tátik.

56. Hovanyecz János és társai felebbezése 
Baeskeresztur községnek a községi rendőrség 
fizetésemelésének megtagadása tárgyában ho­
zott batároza'a ellen. — 900 és 720 korona 
jóvábagyatik.

57. Zsilnik János felebbezése Bácskeresz- 
tur községnek a községi segédjegyző lakbére 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá- 
hagyatik.

58. Odry István felebbezése Bátmonostor 
községnek a községi közmunka kivetése tár­
gyában hozott határozata ellen. — Meg- 
semmisiltetik.

59. Hallósy Kornél felebbezése Csávoly 
községnek építési alap létesítésének meg­
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.
— Megsemmisittetik.

60. Scberk József és társai, továbbá Illés 
Ferenc felebbezése Dávod községnek a köz­
ségi közdűlő ntak eladása tárgyában hozott 
határozata ellen. — Részben jóvábagyatik, 
részben megváltoztatik.
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61. Bereczkó Dénes felebbezése Dávod 
községben a községi póladó megváltoztatása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Meg- 
változtafik.

62. Szabó Sándor és társai felebbezése 
Felsőszentiván községnek a községi rend­
őrség fizetésemelésének megtagadása tár­
gyában hozott határozata ellen. — 900 és 720 
korona jóváhagyatik.

68. Csernák József és társai felebbezése 
Felsőszentiván községnek bid létesítése tár­
gyában kozott határozata ellen. — Jóváhagyás 
megvonatik

64. Kőműves János felebbezése Felső 
szeuttvan községnek a községi kertész fizetés 
emelésének újbóli megtagadása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

65. Krémm Janos és társai felebbezése 
Felsősze-liváu községnek utca szabályozási 
kartalanilás tárgyában hozott határozata ellen. 
— Féloldalik.

66. Tóth István községi Írnok felebbezése 
H-icegszantó községnek fizetés illet, lakbér 
megállapítás megtagadása tárgyában hozott 
Lataroza'a ellen. — 1000 koronában meg 
állapittatik.

67. Prodán Jakab felebbezése Hercegszántó 
köz-égnek a vasúti vendéglő telkének eladasa 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá 
bagyatik

68. üzv. Teszárik Istvánná felebbezése 
Hercegszántó községnek a községi szülésznő 
látogatási dijának megállapítása tárgyában, 
hozott határozata ellen. — 4—5 korona meg 
állapittatik.

69. Korbai Pál felebbezése Kiskér község­
nek a reudőrsagi létszám felemelése tárgyá­
ban hozott, határozata ellen. — Féloldalik.

70. Kői bai Pál felebbezése Kiskér község 
nek a jegyzői iroda helyiségeinek kibővítése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Félol­
dalik.

71. Dr Érti László felebbezése R'-göce 
községnek a vadát zati jog bérbeadása tár­
gyában hozott határozata ellen. — Tudo­
másul vétetik.

72 Dr. Kerekes Frigyes Kázmér, Lengyel 
David Janos és Barna János felebbezése 
Zeuta városnak a jegyzői állás betöltése tár 
gyáhan hozott határozata ellen. — Megérő- I 
sittetik.

73. Veress Árpád és társai felebbezése 
Zenta r. t. városnak a városi alkalmazottak 
baleset elleni biztosítása tárgyában hozott 
ba'ározata ellen. — Jóváhagyatik.

74. üzv. Zsarkó Józseféé felebbezése Zenta 
r. I. városnak özv. Zsarkó Józaefné temetési 
segély kérelme tárgyában hozott határozata 
ellen. — Feloldatik.

75. Dr. Erdélyi István felebbezése Zenta 
r. t. városnak a szegényház fllszerszltkséglet 
beszerzése tárgyában hozott ba'ározata ellen.
— Jóváhagyatik.

76. Zagyi István és társai felebbezése 
Zenta r. t városnak Zagyi István és társai 
v. rendőr fizetés" megállapítása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Feloldatik.

77 Heinrich Emil felebbezése Zenta r. t. 
városnak az iktató hivatal hivatalos óráinak 
mey hosszabbítása tárgyában hozott határo 
zata ellen. — Jóváhagyatik.

78. Politzer Leó felebbezése Zenta r. t. 
városnak az iskolaszéki tagok választása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá 
bagyatik.

79. Veress Árpád felebbezése Zenta r. t. 
városnak a városi fogyasztási-adó kezelése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Részben 
jóváhagyatik részben feloldatik.

80 Glücbsthal Ádolf felebbezése Zenta r. 
t. városnak a bevenyferlőző betegségben el­
hunytak részére hullaház építése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Feloldatik.

81. Hartman Sándor felebbezése Urszent- 
iván községnek a segédjegyző fizetésének 
felemelése tárgyában hozott határozata ellen.
— Feloldatik.

82. Merő István felebbezése O és Ujszivác 
községeknek a körállatorvos látogatási és 
gyógykezelési dijainak megállapítása tár­
gyában ho/ott határozata ellen. -— Feloldatik.

83. Dr. Bilányi Sándor és tsai felebbezése 
Ada községnek a nagyvendéglő tatarozása

tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá- 
bagyatik.

84. Molnár Antal felebbezése Ada község­
nek a tiszai vedtöités őrizete alkalmából a 
rendőrök által kiérdemelt napidijak lárgyá 
ban hozott határozata ellen. — Féloldalik.

85 Tőrök Máté felebbezése Ada község­
nek a piaczi helypénzszedési jog bérletének 
felmondása tárgyában hozott határozata ellen. 
— Jóváhagyatik.

86. Reinhardt Ferenc felebbezése Bács- 
földvár községnek a szülőföldek visszavétele 
tárgyában hozott véghatározata ellen. — Fel 
olda ik.

87. A zenlai kerületi munkásbiztosiló pénz­
tár felebbezése Obecse községnek a községi 
alkalmazottak betegség és baleset esetére 
való biztosítóra tárgyában hozott végbalá- 
rozata ellen — Részben jóváhagyatik.

A 88—97. pont alattiak jóváhagyattak.
88. Juhász István felebbezése Obecse köz­

ségnek az általa kért segély tárgyában ho­
zott véghatározata ellen.

89. Ácsán Janos és tsai felebbezése Ma 
gyarkauizsa városnak a városjuhlegelőjének 
beosztása tárgyában hozott határozata ellen.

90 Kozarszki Voin felebbezése Csurog 
községnek a bor- és husfogyasztási adó 
megváltása tárgyában hozott határozata ellen.

91. Katiiy Milos felebbezése Zsablya köz 
ségnek Lábos Gyula által a község ellen 
indított perben hozott határozata ellen.

92 Katity Milos felébbezése Z«ablya köz 
ségnek a községi birtokhalár kijelölése tár­
gyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

93 A csurogj községi iskolaszék felebbe 
zése C<urog községnek az 5 tantermes iskola 
kibővítésének elhalasztása tárgyában hozott 
határozata ellen. — Feloldatik.

94 Ujpalánka község határozata kocsiszín 
építése tárgyában. — Jóváhagyatik.

95. Boróc község határozata Sculiéty Sán­
dor helyettes tanító fizetése tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

96. Bacstóváros község határozata pótadó 
százaléknak felemelése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

97. Palona község határozata az apaálla­
tok beszerzési és tartási költségeinek fede 
zése tárgyában. — Jóváhagyás megvonatik.

A 98—115. pont alattiak jóváhagyattak.
98. Bacstóváros község határozata a szám­

adási hiányok leírása tárgyában.
99 Boróc község határozata a vadászati 

jognak bérbeadása tárgyában.
100. Bacstóváros község határozata Rapp 

Gáspár helyettes Írnok fizetése tál gyáhan
101. Opaláuka község határozata Írógép 

beszerzése tárgyában.
102. Duuabökény község határozata a 

lemplomépi'és költségeire megszavazott 50000 
korona hozzájárulásnak költsön utján való 
fedezése tárgyában.

103 Dunacséb község ba'ározata község­
ház és jegyzői lak építése tárgyában.

104. Liliomos határozata az utcák kiviiá 
gilása tárgyában.

105. Paripas határozata a községi kertész 
fizetésemelése tárgyában.

106 Vajszka és Bogyán határozata ideig­
lenes dijook alkalmazása tárgyában.

107. Vajszka határozata Dumengyics Lő 
rinc tanító lakbére tárgyában.

108. Vajszka határozata kukoricacsőszök 
félfogadása tárgyában.

109. Bogyán határozata rendőrök lakbére 
tárgyában.

110. Bácsalmás határozata a munkásbiz- 
tositási járulékok befizetése tárgyában.

111. Borota határozata hullaház építése 
tárgyában

112 Borota határozata községi tisztogatónő 
alkalmazása tárgyában.

113. Dernye határozata Gellér József köz­
ségi Írnok előlege tárgyéban.

114. Borota határozata orvosi fizetés és 
látogatási dijak megállapítása és utalványo­
zása tárgyában.

116. Bogyán határozata a körjegyzői ja 
vadalmi ingatlan telekkönyvi tulajdonának 
kiigazítása iái gyáhan holott határozata ellen.

116. Tataháza járdaépítési szabályren­
delete. — Jóváhagyás megvonatik.

I)

A 117—134. pont alattiak jóváhagyattak.
117. Vajszka határozata ingatlan vétele 

tárgyában.
118. Pincéd határozata a választókerüle­

tek megállapítása tárgyában.
119. Bacsordas határozata dr. Weber Ig­

nác körorvos nyugdijjárnlekanak megfizetése 
tárgyában.

120. Bácsordas határozata a tanítók lak- 
bérkiegészitése tárgyéban.

121. tiacs határozata a tanítók tizetésren- 
dezése tárgyában.

122 Doroszló község határozata orvosi 
lak vétele tárgyában.

123. Gombos község határozata az erdélyi 
vizkarosultak részére megszavazott segély 
tárgyában.

124. Bácsszenliván község határozata szén- 
kénegraktár léiesitése tárgyában.

125. Bacsk értés község határozata ház­
helyek eladása tárgyában.

126. Apaiin határozata az iskolák államo­
sítása tárgyában.

127 Pdcsér határozata Kinder Antal Írnok 
lakbéré tárgyában.

128. Ugyanannak határozata Vajda Sámuel 
Írnok fizetésemelese tárgyában.

129. Kishegyes határozata Bagjas József 
által megvett ingatlan eladása tárgyában.

130. Kishegyes határozata az anyakönyvi 
dijak hovaforditása tárgyában.

131. Apatin határozata Speiser János és 
Geiser Miklós községi alkalmazottak törzs és 
nyugdijjarulékainak fedezése tárgyában.

132. Kishegyes község határozata az 1913. 
évi póladó kivetési kulcsának felemelése tár­
gyában

133. Bajsa határozata az 1913. évi pótadó 
százalék megállapítása tárgyában.

134. Csaniaver határozat az 1913. évi 
községi póiadó kivetési kulcsának felemelése 
tárgyában.

135 Oszivác község határozata a községi 
közdűlő közutak törzskönyvezése tárgyában. 
— Megsemmisittetik.

A 136—171. pont alattiak jóváhagyattak.
136. Magyaikanizsa város határozata a 

községi közutak törzskönyvi művelet elké­
szítésére vonatkozó szerződés elfogadása tár­
gyában.

137. Bácsbokod község határozata a rend­
őrség dragasági pótléka tárgyában.

138. Bácsbokod község határozata a köz­
ségi potadó felemelese tárgyában.

139 Bácsbokod község határozata az utca 
szabályozási kártalanítás tárgyában.

140. Bácsbokod község határozata a taní­
tók iroda atalanya tárgyában.

141. Bácsbokod község határozata a fo­
gyasztási adókezelő dijának megállapítása 
tárgyában.

142 Bacsborsód község határozata az elő- 
fogatosok illetményeinek megállapítása tár­
gyában.

143. Bácsborsód község határozata az 
utca szabályozás folytáni kártalanítás tár­
gyában.

144. Bácsborsód község határozata a köz­
ség' jegyző uapidijának s útiköltségének 
átalányban leendő megállapítása tárgyában.

145. Bácsborsód község határozata a köz­
ségi pótado felemelése tárgyában.

146 Bácsborsód község határozata Oszt- 
heimer Miklós segédjegyző fajárandóságauak 
megállapiiasa tárgyatlan. \

147. Bacsborsód község határol ta a kis- 
birák illetményeinek megállapítása lá gyában.

148. Bácskeresztur község határozata in 
gyenes tankönyvek beszerzése tárgyában.

149. Bácskeresztur község határozata árvíz­
károsultak segélyezése tárgyában.

150. Bácskeresztur község határozata Slargl 
István elmebeteg segélyezése tárgyában.

151. Bátmonostor község határozata a rend 
őrségi segélyalap megszüntetése tárgyában.

152. Bátmonostor község határozata a he - 
hajthatlau községi adók leírása tárgyában.

153. Bátmonostor község határozata épí­
tési alap létesítése és utcaszabályozási kár­
talanítása tárgyában.

154. Béreg község határozata a népkönyv­
tár részére könyvek vásárlása tárgyában.
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155. Bér eg község határozata orgona és
toronyóra alap létesítése tárgyában.

lóü. Be reg község határozata a védtöltés 
helyreállítása tárgyában.

157. Béreg község határozata a behajt- 
hatlan községi adók törlése tárgyában.

158. Csávoly község határoza'a utcasza 
bályozási kártalanítás megállapítása tár­
gyában.

159. Csávoly község határozata behajthat- 
lan községi adok törlése tárgyában.

160. Cservenka község határozata árvíz- 
károsultak segélyezése tárgyában.

161. Cservenka község határozata a rendőr- 
felügyelői állas szervezési szabályrendeleté­
nek módosítása tárgyában.

162. Cservenka község határozata az első 
irnoki állás fizetésének megállapítása tár­
gyában.

163. Cservenka község határozata a kis- 
birák fizetésemelése tárgyában.

164 Cservenka község határozata községi 
hídmérleg beszerzése tárgyában.

165 Cservenka község határozata a köz 
ségi pótadó felemelése tárgyában.

166 Felsőszentiváu község határozata a
községi póladó felemelése tárgyában.

167. Felsőszentiván község határozata a
tanítók lakbérének megállapitasa tárgyában.

168. Felsőszentiván község határozata be 
hajthatlan községi adók törlése táre-yábau

169. Felsőszentiván község határozata a
tanítók iroda átalánya tárgyában.

170. Felsőszentiván község határozUa az 
iskola padlózása tárgyában.

171 Da vöd község határozata Koch János
s. jegyző lakbérének megállapítása tárgyában.

172. Dávod község határozata a vasúti
gyalogjáró kiépítésé s megvilágítása tár­
gyában. — Féloldalik.

A 173—177. pont alattiak jóváhagyattak.
173. Davod község határozata behajthatlan 

községi adók leírása tárgyában.
174 Grsra község határozata a községi 

elöljárók, seged és kezelőszemélyzet fizetése 
s napidijairól szóló szabályrendelet módosi 
tása tárgyában.

175. Gara község határozata a templom- 
építési költségeihez való hozzájárulás tár­
gyában.

176. Gara község határozata a plébános 
és jegyző részere járó húsvéti bárányok 
költségeinek megállapítása taigyában.

177. Gara község határozata a telefon 
berendezési és használati évi dijának meg 
állap't.ása tárgyában.

178. Gara község határozata a végrehaj­
tási dijak átengedése tárgyában. — Részben 
jóváhagyatok részben féloldalik.

A 179—203. pont alattiak jóváhagyattak.
179. Gara község határozata a községi 

pótadó felemelcse tárgyában.
180. Gara község határozata a ménes 

katonák élelmezése tárgyában.
181. Hercegszántó község határozata a 

mezőreudőri bllutetéspéuzek kezelése tár­
gyában.

182. Hercegszántó község határozata a be 
haithatlau községi adók törlése tárgyában.

183. Hercegszántó község határozata a 
segéd jegyző segélye tárgyában.

184. Hercegszántó község határozata Ko- 
vacsev Mark segélyezése tárgyában.

185 Hercegszántó község határozata in­
gatlan vétel tárgyában.

186. Hercegszántó község határozata köz 
ségi póladó felemelése tárgyában.

187. Kiskér község határozata árvizkáro 
sultak segélye tárgyában.

188 Kisker község határozata a rendőr- 
felügyelői állas szervezési szabályrendeletének 
módosítása tárgyában.

189. Kucora község határozata a rendőr­
felügyelői állas szervezési szabályrendeleté­
nek módosítása tárgyában.

190. Kucora község határozata tűzi fees 
kendő beszerzése tárgyában.

191. Kula község határozata polgári fiú­
ét* leányiskola felállítása tárgyában.

192. Kula község határozata a rendőr- 
felügyelói állás szervezési szabályrendeleté­
nek módosítása tárgyában.

193. Kula község határozata Koller László 
Írnok napidijának kiutalváuyozása tárgyában.

194. Nagybaracska község határozata a 
györgypusztai községi iskola telkének meg­
vételére vonatkozó szerződés jóváhagyása és 
a tervek bemutatása tárgyában.

195. Nagybaracska község határozata be 
hajthatlan községi adók törlése tárgyában.

196 Overbász község határozata a rendőr- 
felügyelői állás szervezési szabályrendeleté­
nek módosítása tárgyában.

197. Overbász község határozata az előfo- 
gatos bérfölemelése tárgyában.

198. Overbász község határozata Kosziu 
Károly bérleti haszonbérének elengedése tár­
gyában

199. Overbász község határozata árvíz­
károsultak segélyezése tárgyában.

200. Overbász község határozata Faszéba 
Mária segélyezése tárgyában.

201. Overbász község határozata a községi 
alkalmazottaknak betegség eseléni ellátása 
tárgyában.

202. Overbász község határozata az ön 
körítés tűzoltó-testület segélyezése tárgyában.

203. R *gőce község határozata a községi 
pótadó felemelése tárgyában.

204. R-'gőce község határozata az utca- 
szabályozás folytául kár alanttás tárgyában.
— Megsemmisittetik.

205 Toizsa község határozata Schick Gás 
pár tanító lakbérének felemelése tárgyában.
— Jóváhagyatik.

206 Torzsa község határozata behajtási 
illetékek kezelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

207. Ujverbász község határozata a községi 
szolgák fizetésére vonatkozó szabályrendelet 
módos tása tárgyában. — Pótlásra vissza 
adatik.

208. Vaskút község határozata az utca 
szabályozás folytáni kártalanítás tárgyában.
— Jóváhagyatik.

209. Vaskút község határozata az iskolák 
épi'ési költségeinek fedezése tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

210. Veprőd község határozata a párbér- 
egyezmény tárgyában. — Jóváhagyatik.

211. Veprőd község határozata a rendőr- 
felügyelői állás szervezési szabályrendeleté- 
nek módosítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

212. Zenta város határozata Habram Ilona 
ideiglenes tanítónő díjazása tárgyában. — 
Jóváhagyatik

213 Zenta város határozata Újházi Fran 
ciska nagy bálkai bérlete felbontása tárgyában
— Féloldalik.

214. Zenta város határozata a vágóhídi 
permetezel, koudeusalor felülvizsgálata tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

215. Zenta varos határozata Gyetvai Ger 
gely nagybátkai bérlete felbontása tárgyában.
— Féloldalik.

216 Zenta város határozata Sopár Albert 
föld aszón bér hátraléka törlése tárgyában.
— Jóváhagyatik.

217 Zenta varos határozata Szabó János 
kisbudzsáki baszoubérszerződése felbontása tár­
gyában. — Féloldalik

218. Zenta város határozata Molnár Lajos 
Sztipan haszon bérszerződése felbontása tár­
gyában. — Féloldalik.

219. Zenta város határozata Kadvány Mari 
földltaszoubór hátraléka leírása tárgyában.— 
Jóváhagyatik.

220. Zenta város határozata Szögi Lukács 
zentai lakossal kötött haszonbérszerződés fel 
bontása tárgyában. — Féloldalik.
A 221—236. pont alattiak jóváhagyattak:

221. Zenta város határozata a városháza 
és vasárcsarnok vízvezetéki és csatornázási 
berendezéseire vonatkozó tervek és költség- 
vetések és versenytárgyalási iratok elfoga­
dása és jóváhagyása tárgyában.

222. Zenta város határozata a házipénz­
tári 1913. évi Ilik és a kórházalap I. költ­
ségvetése tárgyában.

223. Zenta város határozata a IV ik városi 
orvosi állás munkakörének megállapítása 
tárgyában.

224 Magyarkanizsa város határozata a 
rendőrség fejlesztésére nyert államsegély fel 
osztása tárgyában.

225. Csonoplya község határozata a vas­

úthoz vezető gyalogjáró létesítése tárgyában 
kötött nyilatkozat jóváhagyása tárgyában.

226 Csonoplya község határozata községi 
ingatlanon egy szállás építése tárgyában.

227. Duuagálos község határozata a marha­
levelek után járó töizsdij hovafordilása tár­
gyában.

228. Dunagálos határozata az ulcaszabá- 
lyozás folytán fizetendő, váltság árak meg­
állapítása tárgyában

229. Gádor határozata Mayer Adám jegyzői 
gyakornok tanulmányi segelye tárgyában.

230. Küllőd határozata a községi ingatla­
nok felmérése s a határok megállapítása 
tárgyában.

231. Küllőd határozata a Ferenc-csatorna 
társulattól juhitató és mosóbely kibérlése 
tárgyában.

232. Temerin község határozata az orszá­
gos és hetivásár belypáuzszedesi jogának 3 
évre történt bérbeadása tárgyában.

233. Temerin község határozata az elő- 
fogatosok biztosítása 1913 évre.

234 Temerin község határozata az iskolák 
kibővítése tá'gyábau.

235. Urszcutiváu község határozata Pe- 
czars/ki Milndan lendőrvezető fizetésfeleme 
lése targyabau.

236. Pelrőc község határozata dr. Gorich 
Endre községi orvos részére megállapítandó 
nyugdija és fizetése közötti különbözeti összeg 
nek a község állal való átvállalása tárgyában.

237. BAcsföldvár község határozata rAsiv- 
kovits Demeter végrehajtó visszatartott fizeté­
sének kiutalványozása tárgyában. — Jóváhagyás 
megvonatik.

238 Martonos község határozata egy artézi 
kút létesítése tárgyában. — Jóváhagyóik.

239. Martonos község határozata a kisréti 
földek bérösszeg leírása tárgyában. — Jóvá­
hagyás megvonatik.
A 240- 250. pont alattiak jóváhagyattak: 
240 Mohol község határozata Bog Ints István 

és társai községi alkalmazottak jutalmazása 
tárgyában.

241. Mohol község határozata a községi 
szolgák béremelése tárgyában.

242 Mohol község határozata Kallói Mihály 
kézbesítő fizetési előlege tárgyában

243. Mohol község határozata a községi 
elöljárók fizetésének felemelése tárgyában

244. Mohol község határozata a tanítók 
kert illetményének kiutalványozása tár­
gyában.

245. Mohol község határozata D rág in János 
g. keleti tanító végkielégítése tárgyában.

246. Mohol község határozata község pótadó 
leírása tárgyában

247. Obecse község határozata a kocsiköz­
lekedés szabályozása tárgyában.

248. Péteriévé község határozata Liptai 
Jánosné szülésznő végkielégítése tárgyában

249. Péterréve község határozata Sárvári 
Róza halászati bérhátralék leírása tárgyában.

250. Péterréve község határozata Vasok 
Imre községi állatorvos fizetésének felemelése 
tárgyában.

251 Szenttamás község határozata törzs­
vagyon! képező 144374-85 korona leírása tár­
gyában. — Megsemmisittetik.
A 252—258. pont alattiak jóváhagyattak:

252 Alsókabol község határozata az egyes 
alapokból felveendő kölcsön tárgyában.

253. A Dókából község határozata az u. n. 
Pusztára földek felmérése tárgyában.

254 Boldogasszony falva község határozata 
Lokits Trifun házának járványkórház céljaira 
leendő megvétele tárgyában.

255. Csurog község határozata a III. óvoda 
bebútorozása tárgyában.

256. Csurog község határozata a községi 
óvónők fizetésének és dajkatartási átalányának 
felemelése tárgyában.

257. Dunagárdony község határozata a köz­
ségi tenyészállatok élelmezésére 4 kát. hold 
föld kihasitása tárgyában.

258. Felsőkabol község határozata Szagh- 
meiszter Pál jegyzőgyakornok alkalmazása és 
napidijainak megállapítása tárgyában.

259 Felsőkabol község határozata a községi 
földek felmérése tárgyában. — Pótlásra vtssza- 
adatik.

260. Káty község határozata a községi föl-
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dfik parcellázásához szükséges kövek beszer­
zése tárgyában. — Jóváhagyalik

Siti I. Káty község határozata a községi dülő- 
utak kijelöléséhez szükséges kövek beszer­
zése tárgyában. — 'Jóváhagyalik.

262. Sajkásszentiván község határozata köz 
ségi földek felmérése tárgyában. — Pótlásra 
visszaadalik
A 263—267. pont alattiak jóváhagyattak:

263. Sajkáslak község határozata Musitzki 
Szvetozár lelkének megvétele tárgyában

2ti4 Sajkásszentiván község határozata Író­
gép beszerzése tárgyában

265. Titel község határozata Peschics Zsófia 
segélyezése tárgyában.

2tiu Titel község határozata Milinov Váta 
segélyének felemelése tárgyában.

267 Titel község határozata a próba salak­
járda tárgyában.

268 Ti'el község határozata a községi föl 
dek lel mérése tárgyában. — Pótlásra vissza 
adatik.

269 Tündéréé község hátúiozata Laviracz 
Kúszta és ts. tanulmányi segélye tárgyában.
— Jóváhagyalik

270. Tündéréé község határozata a köz­
ségi jegyző napidijának évi átalányban való 
megállapítása tárgyában. — Jóváhagyás meg 
vonatuk.
A 271—286. pont alattiak jóváhagyattak :

271. -Zsablya község határozata egy betoncső 
áteresz árkülönbözetének megtérítése tárgyában.

272 Zsablya község határozata a Northon 
kutak jókarban tartása tárgyában.

273. Magyurkanizsa város határozata a szin 
igazgatók segélyezése tárgyában.

274. Magyarkanizsa város határozata Dukai 
János pénztáros kártalanítása, egy fedeles kocsi 
beszerzése és a városi földek bérbeadása kő 
rüh eljárás szabályozása tárgyában

275 Titel község határozata kölcsön (elvé 
tele tárgyában.

276 Sajkásszenti \áu község határozata az 
újonnan építendő iskolaterem tárgyában.

277 Tündéres, Kölpény, Szilágyi, Sajkás­
szentiván, Oszivác, Bácstóváros, Mátételke, 
Alsókabol község 1913. évi közpénztári, Obecse 
község 1913. évi közúti, Ubecse, Oszivác köz­
ségek 1912. évi közpénztári pótköltségvetései

278. Sajkáslak, Boldogasszony falva, Sajkás 
győrgye, Alsókabol, Dunagálos, Ujfutak, Piros, 
líerény, Oszivác, Nádalja, Csajkás községek 
rétkezelö bizottsága, Temem), Petrőc, Ur- 
szentiván, Kishegyes, Bajsa, Bogyán, Bács 
újfalu, Borota, Palánk», Palánka mértékhite 
lesitői, Ujpalánka, Rém, Madaras, Csurog, 
Mélykút, Szeutfülöp, Mátételke Ujsóvé, Tisza- 
istvánlalva, Sa|kásszentiván, Ada, Orszállás, 
Bácstóváros, Sajkásgyörgye községek 1914. 
évi költségvetési előirányzatai.

279. Obecse község 1914. évi közúti költ­
ségvetési előirányzata.

280. Gróf Öltöttek Rezső-féle szegényalap 
alapítvány 1910 , 1911. és 1912. évi, Kölpény 
község 1910., Ujsóvé 1911 , Mozsor, Tündéres, 
Duuagárdony, Begecs és Káty községek 1912. 
évi közpénztári számadásai.

281. Dr Gál Ödön újvidéki ügyvédnek, 
mint. tb. ügyésznek kérvénye tb ügyészi minő 
ségében teljesített munkájának és kiadásának 
elismerése és megfizetése iránt — Kifizettetik.

282. A Magyar Papír és írószer szállítási 
vállalat kérelme a vármegye részére szükséges 
papirneműek és irodaszerek szállítására vonat­
kozólag kötött szerződésének meghosszabbítása 
iránt. — Meghosszabbittatik

283 Jäger Károly felsőipariskolai tanuló 
kérelme ösztöndíjban való részesítése iránt
— 240 kor. megszavaztat!k.

284. A vakokat gyárriolitó országos egyesit 
lelnek kérelme anyagi támogatás iránt. — 
Elutasittatik.

285. A szegedi ifjú vakok tan és nevelő­
intézet igazgatóságának kérelme anyagi támo 
gatás iránt. — 500 kor. megszavaztatik.

286. Szolnok—Doboka vármegye alispánjá­
nak megkeresése Öndöngösfűzes község tűz- 
károsultjai segélyezése iránt. — 100 korona 
megszavaztatik.

287. Magyarországi tanítók szanatóriuma és 
üdülőhely egyesületének kérelme, partolótag ■ 
kent való belépés iránt. — 100 kor. meg­
szavaztatik.

288. Ujverhászi társulati polgári leányiskola 
kérelme az 1913/14 iskolai évre 2000 kor. 
segély engedélyezése iránt. — 100 kor. en­
gedélyeztetik.

289. Zimmermann Mihály wekerlevalvi lakos 
segély iránti kérvénye. -- 75 korona meg 
szavaztat! k.

290 Gyengyur János petrőci lakos segély 
iránti kérvénye. — 200 kor. megszavaztatik.

291. Petrikovits Sándor törvényhatósági ut- 
kaparó kérvénye állandó ellátás megállapítása 
iránt. 314 kor megállapittatik.

292 Sándor György, Istók Imre, Eckert 
Károly, Gehl Jakab, Kármán Pál, Nett János, 
Fodor Sebő törvényhatósági utmesterek kér­
vénye szolgálati pótlék megállapítása iránt.
— Megállapittatik.

293. Ifj Szemző István vrn. nyugdíjügy! 
előadó kérelme nyugdíjaztatása iránt.— Nyug­
díjazta! ik.

294. Székely Simon járási Írnok kérelme a 
másodosztályú járási irnoki minőségben eltöl­
tött szolgálati idejének a nyugdíjba leendő 
beszámítása iránt. — Iiely adatik.

295. Özv. Hipp Dezsőnó kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-kai leendő felemelése iránt.
— Hely adatik.

296 Dr. Spitzer István vm. tiszti főorvos 
kérelme a körzégi orvosi minőségben eltöltött 
szolgálati idejének nyugdíjba leendő beszámí­
tása iránt — Hely adatik.

297. Filep Andor volt duuagárdonyi végre­
hajtó kérelme befizetett nyugdijjárulékainak 
visszautalása iránt. — Elutasittatik.

298. Özv Diener A dől fiié kérelme a férje 
által befizetőit nyugdijjárulékok visszatérítése 
vagy temetési költségek megtérítése iránt.
— Elutasittatik.

299 Simovits József volt óbecsei rendőr 
kérelme kegydij iránt — 300 korona meg­
szavaztatik.

300 Stöckl Ferenc herényi községi végre 
hajt ) kérelme a helyettesi minőségben eltöltött, 
szolgálati idejének a nyugdíjba leendő beszá­
mítása iránt — Hely adatik.

301. Özv. Paity János né kérelme kegydij 
vagy egyéb segély iránt. — 240 kor. meg­
szavaztatik.

302 Letenai Ferenc volt dunabökényi rend 
őrvezető kérelme kegydij iránt — Elutasittatik.

303. Szabadka Ede báesordasi végrehajtó 
kérelme nyugdíjaztatása iránt. — 472 koro 
nával nyugdijaztatik.

304 Fejes Ágoston joghallgató kérvénye 
nevelési járulékának további folyósítása iránt.
•— 123 kor folyósittatik.

305 Dr. Trau fi Alfréd orvosi oklevelének 
meghirdetése. — Meghirdettetik.

PÓTTÁRGYSOROZAT.
1. Willmann János törvényhatósági bizott­

sági tag indítványa az 1909. évi X. t.-c. 
egyes intézkedéseinek módosítása iránt a 
törvényhozáshoz intézendő felterjesztés tár­
gyában. — Irattárba helyeztetik.

2. Alispánt jelentés az alispán és a fő- 
szolgabirák átalányainak rendezése tárgyában.
— Rendeztetik.

3. Alispáni előterjesztés Bácsfeketehegy 
községnek a községi alkalmazottak fizetés- 
felemelésére vonatkozólag hozott határoza­
táról. — Részben jóváhagyalik.

4. Alispáni és árvaszéki előterjesztés a 
vármegyei levéltárban és az árvaszéknél 
alkalmazásban levő 2—2 dijnoknak az 1914. 
év folyamán leendő további alkalmaztatása 
iránt. — Alkalmaztatnak.

5. Alispáni előterjesztés egyes vármegyei 
és számvevőségi tisztviselők jutalmazása 
iránt. — Elfogadtatik.

6. Árvaszéki előterjesztés Pivarszki István 
árvái követelésének a tartalékalapból való 
vissza utalvány ozása iránt. — Visszautalvá- 
nyoztatik.

7. Dr. Czibur Károly felebbezése — Bul- 
keszi községnek az orvosi nyugdijalapjárulék 
egy részének átvételét megtagadó határozata 
ellen. — Féloldalik.

8. Klanszky Ferenc felebbezése János­
halma községnek a lelkészi párbér kiszol­
gálta tása tárgyában hozott határozata ellen.
— Féloldalik.

9. Wangler Fülöp és társai felebbezése 
Paripás községnek a községi pénzek elhelye­

zése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyalik.

10. Hermann Jakab felebbezése Szilberek 
községnek a kávéházak szaporítása tárgyában 
hozott határozata ellen. — A felebbezés hi­
vatalból visszautasittatik.

11. Bácsborsód község felebbezése Bács- 
bokod községnek körorvosi lak létesítése, 
illetve vétele tárgyában hozott határozata 
ellen, valamint Bácsborsód községnek ugyan­
ezen tárgyban hozott határozata. — Féloldalik.

12. Jung János és társai felebbezése Saj­
kásgyörgye községnek a községi Írnokok lak­
bére tárgyában hozott határozata ellen. —• 
Féloldalik.

13. Ujpalánka község határozata hetivásár 
engedélyezésének kérelmezése tárgyában. — 
Pártolólag felterjesztetik.

14. Szépliget község határozata gyepmes­
ter fizetésének felemelése tárgyában. —• Jó- 
váhagyatik.

15. Szépliget község határozata Írógép 
beszerzése tárgyában. — Jóváhagyatik.

16. Katymár községnek a közmunka kive­
tését megtagadó határozata. — Megsemmi- 
sittetik.

A 17—48. pont alattiak jóváhagyattak :
17. Kunbaja határozata Grünfelder József 

irnok-végrehajtó fizetésemelése tárgyában.
18. Jánoshalma határozata a községi alkal­

mazottak fizetésemelése tárgyában.
19. Bács határozata házvétel tárgyában.
20. Militics határozata a rendőrség drága­

sági pótléka tárgyában.
21. Tataháza és Mátételke határozata a 

körorvos személyi pótléka és lakása tár­
gyában.

22. Kunbaja határozata a községi jegyző 
személyi pótléka tárgyában.

23. Sztapár határozata orvosi lak vétele 
tárgyában.

24. Gombos határozata a községi orvos 
nyugdijjáruléka tárgyában.

25. Monostorszeg határozata Bikitzky Ta­
más s. jegyző lakbére tárgyában.

26. Szilágyi határozata a kisbirák fizetés­
rendezése tárgyában.

27. Szilágyi határozata orvosi lak céljaira 
szükséges telekvétel tárgyában.

28. Kishegyes határozata a kisbirák sze­
mélyi pótléka tárgyában.

29. Topolya határozata Barsy Miklós s. 
jegyző fizetésemelése tárgyában.

30. Bácskossuthfalva határozata egyik köz­
ségi irnoki állásnak segédjegyzői állásra való 
átszervezése tárgyában.

31. Bácskossuthfalva határozata Pálich 
Antal k. jegyző személyi pótléka tárgyában.

32. Ósóvé határozata a jegyző természet­
beni járandóságának a mai viszonyokhoz 
képest leendő megváltása, illetve fizetés 
kiegészítése tárgyában.

33. Gádor határozata a k. jegyző fizetésé­
nek felemelése tárgyában.

34. Körtés határozata Lachovitz Lajos 
k. jegyző személyi pótléka tárgyában.

35. Bácsföldvár község határozata Lovász 
István közigazgatási jegyző fizetésének fel­
emelése tárgyában.

36. Magyarkanizsa város határozata esend­
őről-s elhelyezése tárgyában.

37. Tündéres község határozata Bulya 
György gyógysegélye tárgyában.

38. Tilel község határozata négy gyalog­
rendőri állás szervezése tárgyában.

39. Sajkásgyörgye község határozata köl­
csön felvétele tárgyában.

40. Sajkáslak község határozata Ivencz 
Frigyes jegyző gyógysegélye tárgyában.

41. Sajkásszentiván község határozata hit­
oktatók segélyezése tárgyában.

42. Felsőimből község határozata villany­
világítás tárgyában.

43. Alsókabol község határozata a kir. 
kincstár ellen indítandó perben kötött meg­
bízási szerződésnek elfogadása tárgyában.

44. Boldogasszony falva község határozata 
Stefánovils Dobrila községi óvónő failletménye 
tárgyában.

45. Boldogasszony falva község határozata 
Mándits Lázár községi irnok-kézbesitő fajá­
randósága tárgyában.

46. Csurog község határozata a község



8 BÁCSKA. Zombor, 1913. december 30.

belterületén húzódó törv. úttestnek aszfalt 
burkolattal történt kiépítése folytén felmerült 
költségek megtérítése tárgyéban.

47. Magyarkanizsa város határozata az 
1913. és 1914. évi községi közmunka tarto­
zásnak a város pénztárából leendő fedezése 
tárgyában.

48. Sajkásgyörgyc 1912. évi, Sajkáslak, 
Hercegszántó, Pacsér és Gádor 1913. évi 
pót-, Kiszács, ükér, Pacsér, Zenta, Bács, 
Torzsa, Dunabökény, A palin, Zsablya, tiács- 
ujlak. Gádor, Bácsgyulafalva, Bczdán, Bács- 
szentiván és Jánoshalma 1914. évi r -ndes 
költségvetései.

49. Zsablya 1910., Madaras. Bácstóváros, 
Dunabökény, Jánoshalma 1911., Paripás 
1912. évi közpénztári, Szépliget 1912. évi 
gyámpónztári és Kishegyes 1912. évi úrbéri 
legelő váltság számadásai. — Részben ma- 
rasztaltatnak részben jóváhagyatnak.

50. Vajszka és a többi érdekelt községek, 
továbbá a magánérdekeitek kérvénye a bács— 
vajszkai törvényhatósági közút folytatását ké­
pező és a Dunáig vezető útszakasznak a 
törvényhatósági közutak hálózatába leendő 
felvétele és kiépítése iránt. — Felvétetik.

51. Cservenka és Bajsa községek kérelme 
a cservenka—bajsai községi közdűlő közutnak 
a törvényhatósági közutak hálózatába leendő 
felvétele és kiépítése iránt. —- Alispánnak 
kiadatik.

52. Rolniim Károly és fiai r. t. kérvénye 
a törvényhatósági közutak fentartásához szál­
lítandó kavics fodanyag szállítási határidejé­
nek meghosszabbítása iránt. -— Meghosszab- 
bittatik.

53. Rohcim Károly és fiai r. t. kérvénye 
az újvidék—szegedi törvényhatósági közúton 
az általa teljesítendő építési munkálatok vég­
rehajtására nézve szerződésileg megállapított 
határidőnek meghosszabbítása iránt. — Meg- 
hosszabbittatik.

54. Szalay Dezső dunacsébi községi jegy­
zőnek kérvénye földilletménye jövedelmének 
a nyugdíjba való számítás céljából újból 
leendő megállapítása iránt. — Megáilapittatik.

55. Szommer József bácsalmási jegyző 
kérelme földilletménye utáni jövedelme pénz­
beli egyenértékűnek újból leendő megállapí­
tása iránt. — Megáilapittatik.

56. Uicl Lipót vajszka—bogyáni körjegyző 
hason tárgyú kérelme. — Megáilapittatik.

57. Vörös Béla óbecsei közigazgatási és 
Jovanszky Milos óbecsei adójegyző kérelme 
fizetésüknek rendezése és illetve a már meg­
hozott törvényhatósági bizottsági véghatáro­
zatunk megfelelő módosítása iránt. — Meg- 
állapittatik.

58. Üzv. Pálinkás Mihályné kérelme özvegyi 
ellátás és nevelési járulék iránt. — 60 ko­
rona jóváhagyatik.

59. Üzv. Jankovits Dusánná kérvénye 
Miléva nevű leánya nevelési járulékának to­
vábbi folyósítása iránt. — Folyósittatik.

60. Bácskai József járási Írnok kérelme 
nyugdíjaztatása iránt. — Nyugdijaztatik.

A 01—87. pont alattiaknak hely adatik:
61. Szigeti János járási Írnok kérvénye a 

másodosztályú járási irnoki minőségben el­
töltött szolgálati idejének a nyugdíjba leendő 
beszámítása iránt.

62. üzv. Ka lány Józsefné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-kal leendő felemelése iránt.

63. üzv. Markovid) Józsefné kérelme öz­
vegyi nyugdíjnak 20%-kal leendő felemelése 
iránt.

94. Üzv. Horváth Dezsőné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-kal leendő felemelése iránt.

(to. üzv. Balázs Józsefné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-kal leendő felemelése iránt.

66. üzv. Pavlovits Izidoráé kérelme öz­
vegyi nyugdijának 2070-kal leendő felemelése 
iránt.

67. Uzv. Ribiezcy Béláné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20" 0 -ka 1 leendő felemelése iránt.

68. Uzv. lakács Mihályné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-kal leendő felemelése iránt.

6.). Uzv. Karvázy Józsefné kérelme özvegyi 
nyugdijának 2070-kai leendő felemelése iránt.

70. üzv. Popovils Dusánná kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-kal leendő felemelése iránt.

71. üzv. Bagó Karolyné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-kal leendő felemelése iránt.

72. Uzv. Horváth Mihályné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20°/0-kal leendő felemelése iránt.

73. Uzv. Jankovits Dusánná kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-kal leendő felemelése iránt.

74. Uzv. Albrecht Kálmánná kérelme özvegyi 
nyugdijának 20-°/0-kal leendő felemelése iránt.

75. Bácskai József óbecsei járási írnok 
kérelme nyugdíjaztatása iránt.

76. Gräber József bajai járási Írnok ké­
relme a II. oszt. járási irnoki minőségben 
eltöltött szolgálati idejének a nyugdíjba leendő 
beszámítása iránt.

77. Uzv. Bán Gézáné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-kal leendő felemelése iránt.

78. Üzv. Illich Mártonná kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-kal leendő felemelése iránt.

79. Uzv. Nagy Kálmánná kérelme özvegyi, 
nyugdijának 20%-kal leendő felemelése iránt.

80. Uzv. Vidákovits Izsákné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-kal leendő felemelése iránt.

81. Üzv. Vidákovits Mártonná kérelme öz­
vegyi nyugdijának 20%-kal leendő feleme­
lése iránt.

82. Uzv. Maicen Alajosné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-kal leendő felemelése iránt.

83. Uzv. Illés Máténé kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-al leendő felemelése iránt.

84. Üzv. Raics Jánosné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-al leendő felemelése iránt.

85. Uzv. Szűts Mihályné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-al leendő felemelése iránt.

86. Üzv. Thurszky Pálné kérelme özvegyi 
nyugdijának 20%-al leendő felemelése iránt.

87. Üzv. Bertolino Sándorné kérelme öz­
vegyi nyugdijának 20%-al leendő felemelése 
iránt.

88. Kérvénye a Torzsa községi árva-szere- 
tetháznak segély iránt. — Elutasittatik.

89. Kérvénye Cséfalvay Ödön, Kopping 
Keresztély és Zajic Alajos községi közigaz­
gatási tanfolyamhallgatóknak segély iránt. — 
Segélyeztetnek.

90. Kérvénye Limbek Ferenc rendőrfel­
ügyelőnek, Ispanovits József és Schwindt 
Jakab rendőrvezetőknek, Mihajlovits Szreta 
és Stojsits Próka rendőröknek segély iránt.
— Segélyeztetnek.

91. Kérvénye Kiss Mátyás, Gergurov Milán 
és Arnold Sándor árvaszéki fogalmazó, tb. 
ülnököknek magasabb fizetési osztályba való 
előléptetése iránt. — Előléptetnek.

92. Kérvénye Rá kits Bogdán túrjai községi 
rendőrvezetőnek segély iránt. — 80 korona 
jóváhagyatik.

93. Szalay Ferenc vármegyei főgépkezelő 
segély iránti kérelme. — 100 korona jóvá­
hagyatik.

94. Fodor István közig, gyakornok, Nagy 
Lajos, Wild Antal, Tóth Ernő, HoíTmann Ká­
roly és Zarubszky Gyula irodasegédtisztek, 
Zsubory Lajos és Müller József rendsz. dij- 
nokok, Prokesch János és ifj. Balezer György 
ingyenes irodagyakornokok és Palaricza Ágos­
ton nyug. utkaparó segély iránti kérelmük.
— Megállapiltatnak.

95. Kolozsvárv Sándor nyug. főszolgabíró 
és társaik kérelme nyugdijjárandőságok fel­
emelése iránt. — Elutasittatik.

96. A Kolozsvári Egyetemi Diákasztal ké- 
rG fi1?6 se^7 bánt. —- 100 kor. jóváhagyatik.

9'- Pletikovszky Gáspár martonosi lakos 
segély iránti kérvénye. — Hely adatik.

98. Homolya László martonosi községi
állatorvos oklevelének meghirdetése. -—- Mcg- 
hirdettetik. 6

99. Kupferschmidt János nemesi okleve­
lének meghirdetésé. — Meghirdette tik.

KTZLVff A R.*)
Boldog újévet kíván 

vendégeinek és bará­
tainak,

FILETIN ISTVÁN,
a BIVISBA-kávéh&i tulajdonosa.

*) A/. « rovHlhan közlőitekért nem vAfiai felelőse» 
Ret a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

Felhívás.
Az Ómoravicai közgazdasági bank 

r. t. részvényesei folyó évi november 
hó 9 ikén, az intézet rendkívüli köz­
gyűlésén kimondották a társaság fel­
számolását. A kereskedelmi törvény 
202-ik §-a értelmében felkérjük a tár­
saság hitelezőit, hogy jelen felhívásunk 
harmadszori közzétételétől -számított 
hat hónapon belül az intézettel 
szemben fennálló követeléseiket érvé­
nyesítsék.

Bácskossuthfalva, 1913. évi de­
cember hó 20.

3-2 Ómoravicai közgazdasági bank r. t. f. a.

^lv.unjpíw

kjgjgaM ií»iV»VíÍ

ti

1514/kig. 1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
Tündéres községben elbocsájtás 

folytán megüresedett rendőrvezetői ál­
lásra pályázatot hirdetünk. A szabály­
szerűen felszerelt kérvények 1914. évi 
január hó 15-éig alulírott elöljá­
róságnál adhatók be.

Javadalmazás havi utólagos rész­
letekben fizetendő évi 1058 korona 
készpénzfizetés, felszerelés és teljes ru­
házat.

Tündéres, 1913. évi december 13.
Bolya György, Damjanov Lázár,

jegyző. 3—3 h. biró.
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PESTI SZÍNPAD
A LEGJOBB. LEGTARTALMASABB ÉS LEGSZEBB 
= SZÍNHÁZI és művészeti hetilap. =

A „PESTI SZÍNPAD“ hetenkint hozza az ősz- 
szcs budapesti színházakban színre kerülő 
darabok teljes műsorát és kivonatát.

A „PESTI SZÍNPAD“ a legújabb színházi ese­
ményekkel, színésznőkkel, színészekkel, elő­
adandó és előadott darabokkal, szerzőkkel, 
színházi és színpadi pletykákkal részletesen 
foglalkozik.

A „PESTI SZÍNPAD“ mindig ötletes, eleven, 
magas színvonalú közleményekkel, illusztrá­
ciókkal tarkítva jelenik meg minden szom­
baton.

A „PESTI SZÍNPAD“ minden száma elsőrendű 
művésznők és művészek képeit hozza.

A „PESTI SZÍNPAD“ az ország összes szín­
házaival is foglalkozik.

A „PESTI SZÍNPAD“ előfizetőinek, olvasóinak 
mindenkor valami bájos meglepetéssel 
szolgál.

A „PESTI SZÍNPAD“ barátainak, kik az elő­
fizetők gárdáját szaporítják, meglepő aján­
dékokkal kedveskedik.

Az újonnan belépő előfizetők megkapják az 
eddig megjelent és december hó végéig 
még megjelenő lapszámokat teljesen díj­
talanul és előfizetésök 1914. évi január 
hó 1-től számítódik.

A „PESTI SZÍNPAD“ kiadóhivatala egyszerű 
levelezőlapon való megkeresésre, ki meri tő 
felvilágosítással szolgál, hogy előfizetőt 
szerző híveinek minő ajándékokkal szolgál.

A „PESTI SZÍNPAD“ előfizetési árai: Egész 
évre 10 korfélévre 5 kor., négy edévre 3 kor.

Mutatványszámot ZO fillér levélbélyeg 
ellenében hűld a kiadóhivatal. ::

A „PESTI SZÍNPAD“-ra előfizetni a kiadó- 
hivatalnál 2—2

Budapest, VII., Nyár-utca 6.
leltet, hova egyes példányok megrendelése 
ügyében is fordulni kell.

A „PESTI SZÍNPAD“-ban való hirdetés nagy 
elterjedtségénél és kedveltségéncl fogva
igen hatásos és eredményes.

A „PESTI SZÍNPAD“-ra okvetlenül érdemes 
előfizetni.

A „PESTI SZÍNPAD“ egyes számait okvetle­
nül érdemes megvenni.

A „PESTI SZÍNPAD“-ot okvetlenül kérje és 
követelje mindenütt.

A „PESTI SZÍNPAD“ számonkint kapható min­
den nagyobb tőzsdében és naponta minden 
fővárosi színház előtt árusítva lesz.
Minden megkeresésre készséggel válaszol

A „FESTE SZÍNPAD“
KIADÓHIVATALA

Budapest, VII., Nyár-utca 6.
Telefon: 118-76. .\ Telefon: 118—70.

Johann Mar: iiertBMiElsplatz
csakis ez a valódi *—3

kölnivíz, kölniviz-ponder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és 

.\ illatszertárakban.

Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha 
nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi,
de sok szőj ut An zott JOHANN MAIIIA 
FARINA Gegenüber dein Rudolfsplatz 
Akkor sem kell elfogadni helytelen és 
utánzóit kölnivizet, kölniviz-pondert és 

köiiiivi/.-szappiint, ha az itt jelzett eredeti keszifmeny nem volna 
kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII., Szigetvári-utca 16. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.

Bács-Boefirog vármegye közigazgatási bizottságától.

4810 kbiz. 1913. szám.

Hirdetmény,
Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága ezennel közhírré 

teszi, hogy a kereskedelemügyi in. kir. miniszter ur a m. kir. állam­
vasutak szabadkai üzlet vezetőségének kérelme folytán a zombor— 
óbecsei h. é. vasút Cservenka állomásának bővítési céljaira Cservenka 
község határában szükséges földterületre nézve a 61867/1IL—1.913. 
számú rendeletével a kisajátítási eljárást elrendelte és felhívta a vár­
megye közig, bizottságát, hogy a kisajátítási eljárást az 1881. évi 
XLI. t. c. 30—40. §-ai értelmében tartsa meg.

A nevezett vasút céljaira szükséges terület a kisajátítási terv és 
összeírás szerint dr. Göttsche Frigyes kulai lakos tulajdonát képező 
ingatlanból lesz kisajátítandó.

A kisajátítási eljárás foganatosítására az 1881. évi XLI. t. c. 
rendelkezései értelmében kiküldött bizottság a helyszíni tárgyalást
Cservenka községházának tanácstermében 1914. évi január 
hó 12-ik (hétfő) napján délelőtt 10 órakor fogja
megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő érdekelteket oly figyelmeztetéssel 
értesítem, hogy a vonatkozó kisajátítási terv és egyéni összeírás 
Cservenka községházánál a hivatalos órák alatt 1913. évi december 
hó 20-tól 1914. évi január hó 4-ik napjáig bezárólag terjedő 15 
napon át közszemlére kitétetik és hogy a tárgyalásnál jogában áll 
a tulajdonosnak a kisajátítási terv ellen és minden telekkönyvi ér­
dekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalni és kifogásait jegyző­
könyvbe vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi következménnyel jár, hogy a nem 
nyilatkozóra nézve a kihirdetésnél a kisajátítási terv megállapított­
nak és általa elfogadottnak tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.
A kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor 

is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg.
Kelt Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottságának Zöm- 

borban, 1913. évi december hó 0-án tartott üléséből.
Szemző István s. L,

főispán, mint n közigazgatási bizottság elnöke.3—8
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Hajhullás ellen
:: lugmentes haj mosó ::
- - Pixobin - -
lugmentes kamillahajmosó 
:: oxigénnel ::
- - Ciwuco - -
Ára csomagonként 30 fillér.
- - Fürdősó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.
Csalódásig Iliién utánozza ezen virágok 
illatát és ezeket huzamosabb ideig 

tartja meg, mint az

,illatszerpárnácskák“
Ára 40 fillér csomagonként.

Ha nz Ön helységében nem kaphatók, úgy küld- 
jön bélyegekben ál) illetve 40 fillért és portóra 
10 fillért és ezért hémientve kapja ezen valóban 
megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertá­
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek 
maga rnbbatban és ingyenes propagandában 
*—2 részesülnek. j
Készíti: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselet: j

HOLCZER EMIL ZOLTÁN
Budapest, VIII. Szigetvári utca.

13708/1913 szám.

árverési hirdetmény.
herényi I. takarék és segélyszövetkezet 

végrehajtatóuak Pincz Lőrincim szül Müller 
Erzsébet és társai végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság utóajánlatra az újabb árverést 2180 kor. 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
zom bori kir. törvényszék és a zom bori kir. 
járásbíróság területén levő, Kerény község 
határában lek vő s a kerésyi 549 sz tjkvben 
A t sor 561)9. hr. sz a. felvett szülőföldből 
özv. Pincz Lőrincnó szül. Müller Erzsébetet 
60/360, Pincz Miklóst 40/36», Eincz Ferencet 
40/360 és kisk. Müller Erzsébetet 40/360-ad 
részben megillető birtokjutalékra 1000 korona 
kikiáltási árban elrendelte

Az árverést 1014. évi február hó 11-ih 
napján délelőtt 10 órakor Kerény községházá­
nál ingják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat az utó 
ajánlattevő által Ígért 1000 korona kikiáltási 
árnál alacsonyabb árban eladni nem lehet. Az 
IItóajiinlat akkor is kötelező, ha az utóajánlat­
tevő az árverésen meg nem jelent

Mindenki muzsikálhat

WAGNER Hangszer-Király
különleges elsőrangú hangszereivel Budapest, 
József-körut 15. Telefon: József 71,
Varázshegedű, felszereléssel ß kor. Csodaréz- 
trombita, erős rézből 6 kor. Varázsfuvola, aján­
dékkal 4 kor. Harmonika, tánc részére 10 kor. 
Óriási beszélőgép kottákkal 40 kor. — Javítási 
szakműhelyek! A milánói, párisi és londoni ki­
állításon aranyérem és érdemkereszttel kitün­
tetve. Fényképes árj. ingyen ! Óv&s! Ügyeljünk 
a „Wagner“ névre és a 15-ös házszámra. 
 *—2

Ha illatszer, pipereszappan, kozmetikai, 
arc- és'kézápolási, háztartási, hajápo­
lásig általában mindenféle a kozmeti- 
kábajvágó cikkeit a legjohhól a legjob­
bakat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja 
beszerezni, úgy kérje a harmadik ki­
adásban most megjelent „Illatszer és 
Háztartási Értesítőnket“, melyet ingyen 
és bérmentve küld : „HEZ* illatszer- és 
háztartási cikkek szaküzlete nagyban és 
kicsinyben Budapest VIII., Köfnragó- 

utca 8. szám.

671. szám. 1913

Árverési hirdetmény.
Aluliról* bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX t. e 103 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az apatini kir. járásbíróság 1913 
évi Sp II. 277/ számú végzése következtében 
a zomhori kir. kincstári ügyészség állal kép­
viselt M kir. kincstár javára 171 korona 30 
fillér s járulékai erejéig 1913. évi július hó 
23 ári foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1500 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u in : 300 darab fenyőfa 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járás­
bíróság 1913. évi V. 212/6. sz. végzése folytán 
171 kor. 30 fii tőkekövetelés, ennek ese­
dékes kamatai és eddig összesen 58 korona 
38 fillérben bi rój lag már megállapított költ 
ségek erejéig Szondiin a „tiakula“ nevű 
erdőrészben leendő eszközlésére 1914. évi 
január lió 3-ik napjának d. e. */, 11 órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi EX. t. c. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo 
kát mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi EX t. c. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Apafin, 1913 évi december hó 12-én

6342. sz. 1913.

pályázati hirdetmény.
Cservenka községben újonnan rend­

szeresített Il ik községi orvosi állásra 
pályázatot hirdetek. Az állás javadat 
mazása havi előleges részletekben fize­
tendő évi 1600 korona fizetés s az 
1908. évi XXXVIII. t. c. 15. § a sze­
rinti öt évenkénti 200 korona nyugdíjba 
beszámítandó korpótlék, mely 800 koro­
náig emelkedhetik, 700 korona lakbér, 
300 korona utiátalány és szabályren- 
deletileg megállapított látogatási s 
egyéb dijak.

Felhívom pályázui óhajtókat, hogy 
szabályszerűen — születési anyakönyvi 
kivonattal s az eddigi működést igazoló 
hatósági bizonyítványokkal is felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám 1914. 
évi január hó 10-éig adják be, 
mert a később érkezőket figyelembe 
nem veszem.

Kula, 1913. december 17 én.
Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb 

Ígéretet nem tesznek, az ingatlant az ajánlat 
tevő által megveltnek kell kijelenteni

Az újabb árverés költségeit a vevő az 
igéi t vételáron leiül köteles fizetni (1909 • 
X El. t. e. 27. §)

Az érvéréi ni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 % • ál készpénzben, 
vagy az 1881 EX 1. c 42 § ában mégha 
tározóit árfolyammal számított óvadékképes 
értékjiapirosbnn a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláiini 
(1881 EX I. c. 147 , 150 , 170. §§ ; 1908 
XL t. c. 21. § )

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet lett ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a 
szerint megállapított bánatpénzt az a Itala ígért, 
ár ugyanannyi % áig kiegészíteni (1908 X E1
t. c 25 §.) — Zom bor, 1913 évi december hó 
tJ-eii. I)r. \ i kor s. k., kir (széki jegyző.

A kiadmány hiteléül:

Weber,
telek könyvvezető.

Kitüntetések
Arad
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad
Berlin
Győr
Lovrin
Lugos
Nagyhecskerck
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szólta
Szeged
Szatmár
Szabadka *—J
Temesvár
Temesvár
Veszprém
Wien
Zen la

Mesterház) Imre,
kir. bír. végrehajtó 2—2

Dr. BUDAY,
főszolgabíró.

Őszi szállításra előjegyezhetők
Reitter Oszkár főkapitány,
fajbaromfi gazdasága, NAGYBECSKEREK.

ANGLIÁBÓL hozatott telivér,
:: fajtiszta, legelsőrendű állatok ::
Óriás nagy angol ennie ni liba ....
Óriás nagy pekingi kacsa.........................
Fehér Wyandotte (amerikai kitűnő téli tojók)
Fehér Orpington..........................................
Sárga Orpington..........................................

===== FA.ITISZTASÁOfiitT jótállás

^X-lla-nai n.a.g-57* aranyérem !

him tojó

korona

25 25
10 8
10 8
10 8
10 8

• —

3£C-Alföld.i és liazai legbelső és légára.ag'yc'te'b lrit*ü.ratetéselc.

1914. év tavaszén keltető tojások darabja 60 fillér.
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Zombori Kerületi Mnnkásbiztosité Pénztár.

16375/1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
A zombori kerületi munkásbiztositó 

pénztár igazgatósága pályázatot hirdet a le­
mondás folytán megüresedett s évi 800 K 
íizetéssel és 400 K lakbérrel javadalmazott
III. osztályú kezelőtiszti állásra.

A pályázati határidő ezen pályázati 
hirdetménynek a Munkásbiztositási Közlöny­
ben való első megjelenéstől számított 15 nap, 
mely ideig a pályázati kérvények a zombori 
kerületi munkásbiztositó pénztár igazgatósá­
gához címezve küldendők be. Később beér­
kezett pályázatok figyelembe nem vétetnek. 
A pályázók valamely közép vagy polgári iskola 
4-ik osztályának sikeres elvégzését kötelesek 
igazolni.

A pályázók á kérvényben életkorukat 
és magyar állampolgárságukat igazoló bizo­
nyítványt kötelesek becsatolni, megjegyezvén, 
hogy a pénztár szolgálatában csak nagykorú, 
de 40 évnél nem idősebb egyének alkalmaz­
hatók. Azokra, akik már a pénztár szolgála­
tában állanak, korhatár alól a pénztár igaz­
gatóságának előterjesztésére az Országos 
Pénztár igazgatósága felmentést adhat.

Kötelesek továbbá a pályázók, amennyi­
ben jelenleg a pénztár szolgálatában állanak, 
a pénztár főorvosától, illetve orvosi tanácstól 
beszerzett bizonyitványnyal igazolni, hogy 
teljesen egészségesek.

Amennyiben a megválasztás nem pénz­
tári orvosi bizonyítvány alapján történt, a 
megválasztott köteles magát állásának elfog­
lalása előtt a pénztár orvosi tanácsa vizsgá­
latának alávetni.

Ha a megválasztott esetleg magyarul 
nem tudó állampolgár csőd vagy gondnokság 
alatt áll, nyereségvágyból elkövetett bűntett 
vagy vétség miatt jogerős bírói ítélettel ma­
rasztaltatok hivatalvesztésre vagy politikai 
jogainak felfüggesztésére szóló Ítélet hatálya 
alatt áll, ezen esetek fenforgása az alkalma­
zást semmissé teszi s a netán tévesen alkal­
mazott a pénztárral szemben a szolgálati 
viszony azonnali megszüntetéséből kifolyólag 
semmiféle igényt nem emelhet.

A pályázatra kiirt állások betöltésénél 
első sorban azok vétetnek figyelembe, kik 
már a pénztár szolgálatában állanak.

A megválasztottak a zombori kerületi 
munkásbiztositó pénztár mindenkor érvény­
ben levő szolgálati és fegyelmi és illetmény­
szabályzatát magukra nézve kötelezőnek 
elismerik.

Az állások ideiglenesen töltetnek be és 
az ideiglenes alkalmaztatás tartama alatt a 
szolgálati viszony 3 havi felmondással minden 
további igény nélkül kölcsönösen felbontható.

Zombor, 1913. december 19-én.
Weidinger, Gyöngyösi,

elnök. 2—1 igazgató.

Elegáns bútor.
Bálvány-utca 9. számú 

2-1 házban kö 11özködés 
miatt jő karban lévő 

elegáns bútor olcsón eladó.

6094. sz. 1913.

Pályázati hirdetmény.
Óverbász községben megüresedett 

s évi 800 korona fizetéssel javadalma­
zott községi irnoki állásra pályázatot 
hirdetek.

Pályázati határidő 1914. évi 
január hó 15.

Kula, 1913. december 17.

Dr. BUDAY,
2—2 főszolgabíró.

7642/1913.

Pályázati hirdetmény.
Az Ofutak községnél üresedésben 

levő községi irnok-végrehajtói állásra 
pályázatot hirdetek és felhívom a pá­
lyázni szándékozókat, hogy minősítési 
okmányaikkal felszerelt kérvényüket 
1914. évi január hó 5-éig hoz­
zám nyújtsák be.

Az állás javadalma : a községi 
pénztárból előleges havi részletekben 
felvehető 1000 korona évi törzsfizetés 
és az állás elfoglalásának napjától szá­
mított 5 évre évi 400 korona drága­
ság! pótlék.

Újvidék, 1913. december hó 12-én.
T R E N K A,

2—2 szolgabiró.

VILLAMOSSÁGI VÁLLALAT!??
TULAJDONOS: ZWIRSCHITZ KÁROLY ZOMBOR.

TREFORT-UTCA 4. SZ. -* HP TELEFONSZÁM: 250.

VEZÉRKÉPVISELETE.

Elvállalja községek villamos berendezését, villamos erőátvitel, 
villamos házicsengök, házitelefon, villámhárító berendezéseket. /

ÁLLANDÓ CSILLÁRKIÁLLITÁS. T
. Világhírű GANZ-féle ~

MOTOROK ÉS DINAMÓGÉPEKt
10 -1

TELJES MOZGÓSZINHÁZ BERENDEZÉSEK.
„N0BIS“ ÍVLÁMPA SZENEK ÁLLANDÓ RAKTÁRA!!


